

De la edición de anoche

LA VOZ es el periódico de más circulación de Córdoba y su provincia. Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

CLEPSIDRARIO

Hablemos hoy de figuras nacionales. Detengámonos en nuestro castizo don Juan.

Don Juan, bilioso, activo, iracundo y veagativo—mezcla informe de ilergete y berber—para llenar su papel cumplidamente, ha pregonado la guerra santa contra el moro. No ha de ser siempre el moro quien la pregone contra el cristiano.

En un sentido documento oficial, en que se exhorta a las corporaciones públicas a que satisfagan el sueldo de sus empleados que marchan a la guerra, don Juan inaugura el texto con esta frase: «Santos deberes militares...»

Don Juan ha pregonado la guerra santa.

«Con su actividad de fraginante levantino...» leemos en un periódico.

Efectivamente. Ese furor de ambulatorio que padece don Juan desde los múltiples sillales que su inagotable actividad ocupa—oh, don de la ubicuidad, reservado a los dioses—es una muestra de herencia moribosa.

Nosotros recordamos el caso de esos fraginantes levantinos, tripudos, de largo habero negro, que invaden nuestras ferias, y aquí compran cerdos, allí venden potros, en esotro lugar adquieren cebada, y en agotro comercian en garrofas o colocan algunos vagones de cebolla.

Son los clásicos tratantes que recorren la península febrilmente, agitados, teniendo por lecho trasudado el poco muelle asiento de las terceras de los mixtos, y para los cuales, como para nuestro don Juan—que ahora lo hace efectivo—«es descansar el pelear».

Nosotros brindamos a los antropólogos el estudio de esta curiosa y singular coincidencia de aptitudes levantinas, que acaso tenga su fondo racial en aquel lejano reino de Todmir, luego reino de Murcia, poblado tal vez por alguna tribu del desierto peregrinante y errabunda.

Ello sería una prueba más de nuestro parentesco con el moro, el secular enemigo.

Y hablemos también—imposible sustraerse a la tentación—de nuestras cosas municipales.

Los municipios no dejan fiter con cabeza. Un día los médicos, otro los practicantes, mañana el arquitecto, luego los empleados... y hoy, los veterinarios.

Que no cumplan, que abandonen sus puestos... y muchos pecados más. Pero señores municipales, al proveer alguno de esos cargos, habéis tenido muy en cuenta las aptitudes de los solicitantes, las disposiciones, no ya vuestras, sino nacionales, que regulan la provisión de los mismos, o según otro fundamento, en fin, que hiciera presumir el buen y acertado desempeño de ellos, o qué...?

Pues, entonces, vámonos ya.
Felán el Felani.

MILITARES

A los Interesados

Los vecinos de esta capital José González Martínez y Angel Ramírez Odoy, se presentarán en día hábil, de once a doce, en el Gobierno militar de esta plaza, para enterarse de un asunto de su interés.

Aptitud

Se ha declarado apto para el ascenso al alférez del regimiento de la Reina don Enrique Medina Vega.

Ascensos

Han sido ascendidos a tenientes los alféreces del regimiento de la Reina don Antonio Alonso Zurita, don Ricardo Muro Ribóo, don Manuel López Tejero y don Luis Alguacil Cobo.

Concesión

Se han concedido los beneficios que otorga la legislación vigente, para ingreso en las Academias militares, a los hijos de don comandante de infantería don Antonio Vera Salas.

Viajes

Ha marchado a Madrid el teniente coronel de caballería don Enrique Trechecho.

Marchó a Ceula, en comisión del servicio, el capitán de artillería don Miguel Sánchez Trigo.

Visita de cárceles

Mañana, a las diez, se celebrará la visita oficial a esta cárcel provisional.

Compondrán la comisión el presidente de la Audiencia don José Villalba Martos, dos magistrados, que aún no han sido designados, el secretario de la Audiencia don José de Coca Navarro, el juez de instrucción don José Eguíluz y el secretario del juzgado don Pedro Fernández Pintado.

Gobierno Civil

Licencia de caza

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar, a los señores siguientes:

Don Juan Fernández Acedo, de Peñarroya; don Fernando García Barba, de Villanueva del Rey; don Antonio Ruiz Cano, de Zamoranos; don José Pérez Reyes, de Priego; don Rafael Muñoz Luque, de Córdoba; don Enrique Cintas Sánchez, de Hornachuelos; don Miguel Jurado Alcaraz, de Luque; don José Ruiz Hens y don Francisco Cobos Fernández, de Fuente Palmera; y don Eugenio Díaz Burgos, de Lucena.

Subastas

La Dirección general de Obras públicas ha señalado el día 22 del próximo mes de octubre para la celebración de las subastas de las obras de conducción de aguas para el abastecimiento de Gaibiel (Castellón), presupuestadas en 39.232'63 pesetas.

Para tomar parte en dichas subastas se admiten pliegos en este Gobierno hasta el día 17 del citado mes, fecha en que termina el plazo de admisión.

Para conducir automóviles

Han solicitado autorización para conducir automóviles los vecinos de Rute don Alonso Caballero Ubeda y don Manuel Villén Priego, y el de Peñarroya don Juan de Dios Amaro Gómez.

Aprovechamiento

El vecino de Espiel don Juan Morales solicita autorización para aprovechar los residuos de carbón existentes en el río Guadiato, procedentes de los lavaderos que la Sociedad minera y metalúrgica de Peñarroya tiene establecidos en las inmediaciones de la estación férrea de dicho pueblo.

La conservación de las rondas

El Ayuntamiento de Córdoba ha presentado una instancia en cúpula de que el Estado se haga cargo de la conservación de las rondas de esta capital.

Felicitación

El ministro del Trabajo ha remitido un telegrama al gobernador civil felicitándole por su intervención en la solución del conflicto obrero en la compañía de M. Z. A.

Ofercimiento para danzantes

Esta mañana visitó al señor Suca Escolona el empresario del Teatro Circo, don Rafael Bezares, para ofrecer al gobernador el local de dicho teatro, así como todas las compañías que en el mismo actúan, para que cada una de ellas celebre una función a beneficio de los heridos y enfermos de la campaña de África.

El gobernador civil dió las gracias al señor Bezares por su patriótico ofrecimiento.

Transferencias de crédito

Por Real orden del Ministerio de la Gobernación de 3 del corriente ha sido autorizada la Diputación provincial de Córdoba para realizar varias transferencias de crédito dentro de su presupuesto ordinario vigente, encaminadas a atender varios servicios no previstos, y pagar varias obras urgentes llevadas a cabo en el hospital de Agudos y de departamento de dementes.

Multas

El gobernador civil ha impuesto la multa de quinientas pesetas a los comerciantes de ultramarinos Pedro Pérez Gómez, Manuel Cuesta y Costi, Juan Moyano Bagna y Pascual de Miguel, por no tener a la vista del público e cartel indicando el precio de los artículos.

También le ha sido impuesta la multa de seiscientos y cinco pesetas al industrial Antonio Reyes Córdoba, que ocultó una especie de pescado para no venderla al precio que marca la tasa.

Visitas

Esta mañana estuvieron en el despacho del gobernador civil el jefe del depósito y talleres de la Compañía de M. Z. y A. y el inspector del movimiento de dicha Compañía.

También visitó al gobernador el canónigo de la catedral de Jaén don Joaquín León.

Asimismo estuvieron cumplimentando al señor Suca el expresidente de la Diputación provincial don Antonio Pineda de las Infantas, el diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios, el vicepresidente de la Comisión provincial don Rafael Jiménez Amigo y don Luis Navas del Salto.

Ganado para Africa

Esta tarde, a las tres menos cuarto, ha llegado a esta capital un tren conduciendo ganado para Africa.

Companion el convoy 24 vagones, que conducían en total 150 mulos de la Remonta central de artillería, que van destinados a Ceula para prestar servicios en ambulancias y otros cuerpos.

Custodiando el ganado va el alférez de artillería don Leticio Aguado, un sargento, dos cabos y diez artilleros.

En esta capital se le dió pueno y agua al ganado.

Cerca de las tres y media emprendió el convoy su marcha con dirección a Málaga.

DEL CABILDO DE AYER

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Nada más ingrato, nada más superfluo y soporífero que acudir un día y otro a las sesiones municipales en espera de un no se qué, jamás llegado, ni jamás conseguido.

Los encuzadores del bien público, los ediles, son siempre personas sencillas, excesivamente buenas, tan buenas son, que nosotros creamos ver en el conjunto de la municipalidad, toda una serie perfecta de monomaniacos, que tienen la obsesión del deber público, y la firme creencia de que todo el mundo los persigue o los atormenta.

Nada más ingenuo que la apreciación de una sesión municipal, y sin embargo, para los ediles estos comentarios son una especie de calumnia, que nosotros en un momento de suave abandono, les inferimos a la caza de algún enunciado estiridante, o de alguna grave promesa.

Por esto en la sesión de ayer, todo era dirigir leves insidias a la labor que realizamos los periodistas, trabajo problemático y apastante que tenemos que realizar, fundándonos en un alto deber ciudadano, y que nos impone el periodismo de provincias, con miras hacia la casa municipal, como la dignidad más alta y enormemente responsable de todo cuanto tiene relación con el buen gobierno de las cuestiones localistas y de los problemas fundamentales de la ciudad que está llamada a resolver.

Sería necio creer que los concejales de la actualidad, son peores, ni mejores que los de otros tiempos, como sería sencillamente absurdo que nosotros pensáramos en que el municipio un día u otro más cercano, iba a pronunciarse por un novísimo sistema de administración, muy apartado de la política al uso y algo más elevado de los personalismos que actualmente corren la hacienda de la ciudad.

Nada de eso; el municipio será siempre el eterno avispero de las insidias y el cent-o sobre el que gira las intenciones más aviesas y los procederes más artabrilarios y fútiles, que traen como resultados una labor desquiciada, irritante, y a veces molesta, procreadora de odios y excitante permanente de las pasiones de los políticos en embrión, de la parte más ínfima del político, que es la representación del concejal.

Ver síno la definición del municipio en los tiempos pretéritos, y observar desde ellos la moderna actuación de la casa municipal. Desde aquel que creía que el Ayuntamiento era el hogar del pueblo, el árbol secular a cuya sombra ha de abrazarse la democracia y la libertad sobre el suelo de la nueva Córdoba, hasta este modesto comentarista que piensa, no sin razón y fundamento, que el municipio es la entidad más absurda de la ciudad, según los procedimientos que ahora se siguen, para administrar al vecindario, hay una enorme discrepancia.

Muchas cosas puede hacer el municipio, y muchas más aún tiene encomendadas a su custodia, y por ello la casa municipal debe ser la ordenadora, la modesta, la madre sencilla y buena que acoge en su regazo las congojas de sus hijos, mitigando sus dolores y defendiéndolos contra todo, sea cual fuere el motivo de la amenaza, y no ser, como hasta aquí, la madre postiza, la madrastra que para dirimir sus contiendas con el vecino, esquilmaba a sus hijos con impuestos y sacrificios, siempre inútiles y casi siempre molestos.

Y porque censuramos esta forma de conducirse la casa municipal, es por lo que nos consideramos enemigos y por lo que se nos tacha de insidiosos y de malos ciudadanos, y hasta más de una vez se nos persigue con saña, con la misma fiera acometividad que el que intenta extirpar un reptil o un bichejo venenoso.

No es eso, señores ediles; no somos nosotros precisamente los que censuramos vuestra actuación, es el vecindario que nos observa, es la ciudad placida y tranquila que no teniendo otra abertura natural que su prensa diaria, por ella desliza sus condenaciones sobre todos aquellos que danzan en el escenario de la política sin otro bagaje que una completa indigencia y una exagerada petulancia, y sin otros conocimientos de la administración que los que quisieron enseñarle unos cuantos maestros des-

aprensivos que allá en tiempos remotos invocaban la castidad como la más preciada virtud y a sus espaldas fomentaban los artilugios mezquinos que más tarde habrían de quedar de muestra en los internos repliegues de la casa municipal.

Este mal no es de ahora, y muy lejos de nuestro ánimo está en crear causas de la caída administración municipal a ninguno de los que la casualidad o la desgracia los ha conducido a ocupar un escaño del ayuntamiento.

Porque es el caso que la mayoría de los ediles que no han visto el municipio más que por su parte exterior, por complacer al amigo o al jefe, dejáronse llevar por las intrincadas revueltas de la municipalidad, ignorantes y sumisos y poseídos, quién sabe si de un ferviente deseo de laborar intensamente en beneficio del bien común. Después, todos sabemos lo que ocurre; sino un día, otro, todo lo bueno que llevó como bagaje el ciudadano, fué disipándose lentamente en ese ambiente petrificado de la inercia administrativa, quedando reducida su inconsciente actuación a una figurilla política más o menos refulgente y a un hombre esclavo del superior inmediato que le enseña a odiar y que le impele a lo malo, fundándose en que con lo bueno no se puede vivir políticamente.

Y esta resultante general de los hombres públicos, es la que motiva que los municipios, lo mismo que las diputaciones y en general que todos los organismos políticos de la nación, sean un abierto disparadero de no hacer nada y un caso anómalo de inconsciencia y de enojosa parlanchinería que es de lo único que se encuentran bien servidas esas casas públicas, porque el hablar mucho adjetiva a los hombres de buenos patriotas y hasta de políticos excelso.

Tal vez este pecado de la palabra prodigada al máximo por quien no sabe hacer uso de ella, sea la causante de que el municipio de Córdoba deslice horas y más horas discutiendo futilidades más o menos interesantes, y de que perdamos el tiempo en asuntos que, bien mirados, solo tendrían un cambio de impresiones momentáneo entre los encargados de solucionar las cosas chicas.

Por esto, y cifándonos única y exclusivamente a la sesión municipal celebrada ayer, transcurrieron tal vez dos horas sobre si Córdoba debe o no comprar un aeroplano para destinarlo al ejército de operaciones, o sobre si el municipio debía o no satisfacer alguna cantidad con este patriótico motivo.

El aeroplano «Córdoba» no se comparará, por la sencilla razón de que los cordobeses no somos patriotas. Para afirmar esto en la forma que lo hacemos, nos basamos simplemente en una pequeña observación que hemos hecho con otra cuestión anterior y que se relaciona con la suscripción abierta por el municipio para los heridos de Africa.

Seguramente nuestra ciudad ha contribuido a esta suscripción en una proporción miserable, y para ello el alcalde ha tenido que mendigar de puerta en puerta unas reducidas pesetas.

Pues, bien; si ya hemos visto el patriotismo de los cordobeses, ¿no creéis inútil, señores concejales, discutir horas y más horas si será factible reunir en una suscripción, que no es para heridos precisamente, sino para la compra de un aeroplano, setenta mil pesetas?

Por intentar no se pierde nada y mucho menos si el objeto que se persigue tiene por finalidad una noble estimulo como es donar al Estado elementos de combate que su mala administración no le permite costearlos; pero es el caso que por encima de las armas de guerra están los heridos y los enfermos y para ellos no solamente no tenemos un albergue, sino que el dinero reunido es tan mísero que dudamos que sea suficiente para los fines a que se le destina.

Discusiones patrióticas y ruegos personales forman el orden del día de las sesiones municipales, y por ellas estamos en el municipio bostezando horas enteras sacando en consecuencia lo de siempre: tiempo que perdimos, y sesión que pasó a la posteridad como una de tantas latas como de ordinario soporíferas. Y, hasta otra.

Don Paco.

UNA CARTA

Sr. D. Federico Algarrá, subdirector de la Compañía de Seguros «El Día», Córdoba.

Muy señor nuestro! Por la presente nos comunicamos en hacer constar nuestra satisfacción y agradecimiento por la amabilidad y corrección con que ha procedido esa Compañía en la peritación del siniestro ocurrido en nuestra fábrica de Utensilios y Productos Esmañados, en esta capital, y por el muy rápido pago de la indemnización convenida, quedando altamente satisfechos de la solución dada a tan difícil asunto.

Con este motivo nos repetimos sus afmos. altos. S. S. Sociedad de Utensilios y Productos Esmañados.—El director, J. Malo de Molina.

Córdoba 5 Septiembre 1921.

TRIBUNALES

Juicios orales
Día 7.—Sección primera. Causa procesal de del juzgado de Córdoba, por hurto, contra Ignacio Martínez Rodríguez, que se defendió por don Rafael Osvalán, y por don Enrique de la Cerda.

Sección segunda.—Causa seguida en el juzgado de Fuente Osjuna, por lesiones, contra Emilio Leal Ferrnández, Defensor, señor Velasco, y procurador, señor Giménez.

Juzgado de Posadas. Ange! García Sánchez, por hurto. Un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional.

Baena. Juan Barrueco Zurita, por hurto. Absuelto.

Doña Blanca Sánchez Guerra y la cruz de Beneficencia

Tenemos noticias de que la respetable dama doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear, informada de que varios elementos de Córdoba tenían el propósito de pedir para ella la cruz de Beneficencia, como galardón a sus benéficos trabajos de organización de la Cruz Roja de Córdoba, con ocasión de los felicitados sucesos de Marruecos, se apresuró a renunciar a tal distinción manifestando de manera terminante su decisión irrevocable de no aceptar en ningún caso la referida distinción.

Esta actitud de la respetable dama tanto más digna de elogio cuando las actuales circunstancias y con ocasión de los deplorables acontecimientos que han sobrevenido en nuestra zona de Africa existe un verdadero pavor de gentes deseadas de menciones honoríficas, condecoraciones y toda distinción oficial.

El verdadero mérito, la labor realmente beneficiosa de los que en estos momentos acuden a suplir las deficiencias y el desamparo de la acción con su desprendimiento y su esfuerzo personal, radica en ese desinterés, en ese pudor que hace se rechacen las condecoraciones, que no sirven sino para satisfacer vanidades pocas veces legítimas. Felicitamos por su resolución a la señora doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear.

POR LOS PUEBLOS

Desaparición de una caballería
En la casa-cuartel de la guardia civil de La Carlota, se presentó el vecino de Fernán Núñez José Garrido Jiménez, denunciando que de los terrenos del cortijo «La Orden Alta», ha desaparecido una caballería propiedad de los vecinos del mismo pueblo Francisco Laguna Serrano y hermanos.

Las gestiones que ha realizado la guardia civil para rescatarla, no han dado resultado alguno, suponiéndose que ha sido robada.

Hurto de espaldas

La guardia civil de Benamejil denunciado ante el juez municipal de dicha villa a los vecinos de la misma pueblo Gómez Ortigosa, Juan Pedrosa Nuñez y Juan Recio Mariscal, los cuales fueron sorprendidos hurtando espaldas una finca situada en el pago del «rincón», de aquel término, de la propiedad de Francisco Martín Martín, habitante en el cortijo «Jabonero».

Sucesos y denuncias

La odisea de un cochero
El cochero de punto Manuel Martínez Pérez (Cebollo), iba tranquilamente al pescante del vehículo lucido, de las habilidades de auriga, a una velada respetable.

Por mano del demonio se le desmontaron los caballos, emprendiendo veloz carrera y jaquí empieza lo bueno!

Penetró por la gorieta del pasado Gran Capitán, derribando el poste de farol que quedó completamente destruido, atravesando varias veces el pescante, era la velocidad que llevaba el vehículo del Cebollo que, con una habilidad pasmosa, se saltó a la torera de los canapés que hay en dicho pescante.

El banco quedó con toda la parte de hierro del respaldo destrozada, pero el cambio el coche del diablo aún tenía fuerza para tropezar con la valla del farol que existe en la calle Fray Luis Granada, del que es propietario don Gonzalo Fernández de Córdoba.

Afortunadamente, no ocurrieron graves lesiones personales, habiendo demostrado este popular auriga sus excepcionales dotes para el cargo que ejerció, cuando vaya en posesión de un caballo mental «papalina».

Los autores de una salvajada

Por los agentes del cuerpo de Vigilancia han sido denunciados Antonio bello López, Antonio Gutiérrez Rodríguez y Rosario María Cabello, que se vieron escandalando en la calle de Siliro, maltratando a Rafael Rodríguez Escobar, causándole contusiones y de las que fué asistida en la Casa de Corro.

Ha sido delegado Rafael Rodríguez Carrmon «Bello», que estaba denunciado por el juzgado de instrucción.

Ha sido delegado y puesto a disposición del juzgado de Hacienda un individuo llamado Juan Rubio Rodríguez, que les fueron interceptados por los meritos de Vigilancia si se corrigen tabaco.

Ha sido delegado y puesto a disposición del juzgado de Hacienda un individuo llamado Juan Rubio Rodríguez, que les fueron interceptados por los meritos de Vigilancia si se corrigen tabaco.

Ha sido delegado y puesto a disposición del juzgado de Hacienda un individuo llamado Juan Rubio Rodríguez, que les fueron interceptados por los meritos de Vigilancia si se corrigen tabaco.

Ha sido delegado y puesto a disposición del juzgado de Hacienda un individuo llamado Juan Rubio Rodríguez, que les fueron interceptados por los meritos de Vigilancia si se corrigen tabaco.

Ha sido delegado y puesto a disposición del juzgado de Hacienda un individuo llamado Juan Rubio Rodríguez, que les fueron interceptados por los meritos de Vigilancia si se corrigen tabaco.

Ha sido delegado y puesto a disposición del juzgado de Hacienda un individuo llamado Juan Rubio Rodríguez, que les fueron interceptados por los meritos de Vigilancia si se corrigen tabaco.

Ha sido delegado y puesto a disposición del juzgado de Hacienda un individuo llamado Juan Rubio Rodríguez, que les fueron interceptados por los meritos de Vigilancia si se corrigen tabaco.

Ha sido delegado y puesto a disposición del juzgado de Hacienda un individuo llamado Juan Rubio Rodríguez, que les fueron interceptados por los meritos de Vigilancia si se corrigen tabaco.

Cámara Oficial Agrícola

Orden del día para la sesión que en segunda citación ha de celebrarse esta entidad el día 12 del corriente mes a las once de la mañana... Lectura del acta de la sesión anterior.

LOCALES

Ha permanecido varios días en Córdoba ocupándose de la instalación de su clínica para enfermedades de la piel, el notable especialista don Antonio Ager Nofre...

Toros en Priego

El público se amotina y causa destrozos en la plaza. Ayer había de celebrarse en esta plaza de toros una corrida; a la hora indicada para dar comienzo a la plaza se encontraba llena de público.

Plaza de Toros DE CÓRDOBA

Colosal corrida para el día 8 de Septiembre de 1921, Festividad de Nuestra Señora de la Fuensanta, a las cuatro y media de la tarde, de seis hermosos novillos-toros de la famosa ganadería de don Manuel Rodríguez, antes Velasco Zapata.

SAN JOSE Talleres Mecánico de Construcción

Fundición de Hierro y Bronce. Especialidad en prensa y aparatos para aceites.

Roses, Gómez y C.

ALMACÉN DE HIERROS. Grandes existencias del más acreditado cemento marca ASLAN.

ENRIQUE TORRES

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO. Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7, 2.º - CORDOBA

Información telefónica

De Madrid

Madrid 6, 15'30 a 17'50 t. «La Gaceta»

Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general:

Concediendo condecoraciones a los tripulantes del cañonero «Laya», por la defensa de la posición de Sidi-Dris.

Disposiciones referentes al suministro de coches furgones a las compañías del Norte y Madrid, Zaragoza y Alicante.

Anunciando que el Gobierno de Rumania se ha adherido al convenio internacional, prohibiendo el uso del fósforo blanco.

Las condecoraciones concedidas a los tripulantes del «Laya»

El decreto publicado hoy por «La Gaceta» establece la concesión de las siguientes condecoraciones a los tripulantes del cañonero «Laya», por la heroica defensa de Sidi Dris.

Comandante Militar, con distintivo rojo y pensión de veinticinco pesetas mensuales durante cinco años, a Andrés Martínez, contramaestre de artillería.

Idem, idem, con pensión de siete pesetas cincuenta céntimos mensuales, durante cinco años, a don Francisco Ayuso, cabo de radiotelegrafía; Luis Conde Sáez, marinero de primera; Antonio Contreras, marinero de primera; Francisco Estrada Casanova, marinero especializado; Sebastián Amoller, marinero artillero; José Piñero, artillero provisional; Vicente Jiménez y María Fernández, marineros de segunda; Manuel Rendo, Luis Fernández Patrio, Enrique Amo, José Román, José Jiménez y Matías San Miguel.

Disposiciones de Guerra

El «Diario de la Guerra» publica hoy una disposición ordenando que, para poner término a la dualidad en el mando, suscitada sobre las compañías de ametralladoras que, perteneciendo a cuerpos de guarnición en la península, se han enviado a Melilla suscribiéndose a otros cuerpos, dichas compañías sean baja definitiva en los cuerpos de procedencia y alta en los cuerpos a que por disposición del alto comisario de España en Marruecos, han sido agregadas.

Disponiendo que los oficiales pertenecientes a estas unidades tengan derecho preferente a ser destinados a los cuerpos de procedencia a su regreso de África.

Una disposición aumentando el número de oficiales médicos de las fuerzas Regulares indígenas de África.

Creando dieciocho equipos de cirujanos, los cuales constarán de un director cirujano, dependiente del alto comisario, un cirujano jefe, un ayudante de mano, un anestesiista y dos enfermeros.

Disponiendo que se incorporen, acto seguido, al Aeródromo de Cuatro Vientos las clases de tropa que han de asistir a los cursos de aviación.

Firma de Hacienda

El Monarca ha firmado hoy los siguientes decretos del Ministerio de Hacienda:

Jubilando, a su instancia, a don Ramón Sandi Calero, jefe de administración de primera clase y administrador de Aduanas de Valencia, y nombrándolo jefe superior de Administración libre de gastos.

Jubilando a don Ceferino Barragán, jefe de Administración de tercera clase, y concediéndole honores de jefe superior de Administración.

Nombrando inspector de Aduanas de los muelles de Sevilla, a don José Toledo.

Idem de la de Port Bout, a don José Martínez.

Idem de la de Cartagena, a don Salvador Moreno.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia manifestó esta tarde a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle.

Les dijo que el señor Maura iría tarde a su despacho, porque tenía que asistir al entierro de la duquesa de Fernán-Núñez.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia manifestó esta tarde a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle.

A preguntas de un reporter sobre cuándo habrá Consejo de ministros, contestó que el señor Maura no le ha dado órdenes para que extienda las comunicaciones.

En Gobernación

El conde de Coello recibió esta tarde a los periodistas, en su despacho oficial, manifestándole que el gobernador de Santander de la telegrafía diciendo que ayer se celebró en los astilleros un mitin, en el cual hizo uso de la palabra el diputado Besteiro. No hubo incidentes.

Audiencia regia

Esta mañana el Rey recibió en audiencia a los señores Sedó y Bertrán y Musitu, gobernador del Banco de España y subsecretario de Hacienda, respectivamente, los cuales fueron a dar las gracias al Monarca por sus nombramientos.

También recibió el Rey a los nuevos gobernadores de Málaga y Badajoz, don Miguel Domínguez y don Domingo Cabrera, que igualmente agradecieron sus nombramientos.

El despacho con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio despidiéndose con el Monarca el presidente del Consejo, señor Maura, y los ministros de Hacienda y Gobernación.

El señor Maura se ausentó del regío alcazar antes de las once de la mañana, por tener que asistir, en nombre del Gobierno, al entierro de la duquesa de Fernán-Núñez.

A dicha hora salieron en coche de la casa real, para asistir al entierro en representación del Rey, el general Milans del Bosch y el duque de Miranda del Ebro.

Detención de un sindicalista

La policía ha detenido a José Saldo, como presunto autor de la colocación de la bomba en la peluquería de Pérez Valdés.

Los moros atacan la zona francesa y se apoderan de una importante posición. Las fuerzas francesas sufren un gran desastre

Por informes bien autorizados sabemos que hace varios días los moros atacaron briosamente en la zona francesa.

Las tropas de la república sufrieron un serio desastre, a causa de los enormes refuerzos que la harca había congregateo.

Uno de los ataques más violentos lo llevaron a cabo en la posición de Ta-Vst, la cual cayó en su poder, después de matar a todos sus defensores.

El alto mando francés ha reforzado todos los puestos avanzados en previsión de nuevos ataques.

Se han acumulado numerosos contingentes de fuerzas senegalesas y argelinas.

Es inexacto que en nuestra zona de Marruecos exista epidemia algina.

Anunció el ministro de la Gobernación a los periodistas, que son inexactas las palabras que le atribuyen algunos periódicos de que el haya dicho que en nuestra zona de protectorado en Marruecos exista epidemia de tifus.

Esa epidemia existe, pero fuera de la zona española del Kert.

Terminó diciendo que esta mañana había despachado con el Rey, poniendo a la firma varios decretos de personal.

En Larache han sido fusilados seis moros de la policía indígena

Viejeros llegados de Larache aseguran que en aquella plaza han sido fusilados por nuestras tropas seis moros pertenecientes a la policía indígena.

Cuatro de ellos lo fueron por ultrajar a la bandera española.

En la Presidencia

El subsecretario de la presidencia del Consejo recibió esta tarde a los periodistas, manifestándoles que no tenía noticias que comunicarle.

Les dijo que el señor Maura iría tarde a su despacho, porque tenía que asistir al entierro de la duquesa de Fernán-Núñez.

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía (S. en C.)

SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA. Para precio y condiciones, dirijanse a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 13

El conflicto de las carnes

Durante todo el día de hoy se ha continuado vendiendo carnes en los puestos instalados por el municipio.

Han sido denunciados numerosos carniceros, que vendieron carnes de ternera a precio superior del de la tasa.

El gobernador les ha impuesto multas.

La impresión general de última hora es de que la huelga la tienen perdida los carniceros.

Declaraciones del general Berenguer sobre la cuestión de Marruecos

Se atribuyen al general Berenguer las siguientes declaraciones, publicadas por un periódico de la tarde:

«Soy partidario del protectorado, pero no de la conquista. A mi juicio, el protectorado debe hacerse con el sistema inglés.»

«Las colonias al sentirse fuertes se emancipan. Soy partidario de la educación desde arriba a abajo. Perteneciendo a las autoridades indígenas y tolerando sus costumbres, llevaríamos un mayor grado de cultura a los de abajo.»

«Debe pertenecernos el aprovisionamiento, y consumo del protectorado.»

«En el Norte de Marruecos debemos conservar la independencia española.»

«Francia sueña con un imperio a base de África, para lo cual está creando enormes núcleos de colonización y cree fácil arrollar nuestra zona, invadiéndonos por el Sur.»

«Soy absolutamente contrario a la emigración española a la zona de protectorado.»

«Es timo que debemos buscar mercados antes que poblar las colonias.»

«Soy contrario al exterminio de la raza, pero partidario decidido de un duro castigo.»

En Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia recibió a los periodistas, manifestándoles que había visitado las obras del Palacio de Justicia, las cuales tardarán un mes en terminarse.

Añadió que ha sido nombrado juez especial para entender en los sucesos ocurridos a consecuencia de la huelga general de Bilbao, el magistrado del Tribunal Supremo don Miguel Martínez.

Notas políticas

El ministro de Portugal estuvo esta mañana en el ministerio de Instrucción Pública, conferenciando con el señor Silió.

Ha regresado de Cartagena el ministro de Fomento señor Maestre.

También ha regresado de dicho punto el director general de Obras Públicas.

Llegada del cadáver de la duquesa de Fernán-Núñez

A las siete de la mañana y procedente de Lúo, ha llegado el cadáver de la duquesa de Fernán-Núñez, acompañado de numerosos aristócratas.

En la estación le esperaban el duque de Bivona, el presidente del Consejo y numerosas personas.

El cadáver fué trasladado al palacio de la Duquesa, en la calle de Santa Isabel, y recibirá sepultura en el panteón familiar.

De Provincias

Barcelona

Descubrimiento de una fábrica de explosivos

Barcelona 6.—La policía ha descubierto en el domicilio de Ramón Archs una fábrica de explosivos.

Se recogieron veintidós bombas, cinco de gran tamaño, cinco pequeñas y el resto de diversos tamaños.

Además fueron recogidos cuarenta y seis cartuchos de dinamita y grandes cantidades de pólvora, un artefacto con dos tubos y un peso de ocho kilos cargado de explosivos.

También se incautaron de diez paquetes de dinamita y una biblioteca especial para la fabricación de explosivos.

Cádiz

Las bajas moras en Larache

Cádiz 6.—Viajeros llegados de Larache dicen que el ataque de la posición de Tefel, los moros sufrieron más de sesientas bajas.

El comportamiento del batallón de Cuenca

Cádiz 6.—Se tienen noticias de que el batallón del regimiento de Cuenca, al desembarcar en Larache, tuvo necesidad de entrar en fuego para rechazar los ataques de los moros a la posición de Tefel.

Los soldados que componen el batallón se batieron con gran heroísmo, rechazando brillantemente al enemigo. Únicamente tuvieron dieciocho bajas.

Larache

Para evitar el paludismo

Larache 6.—El comandante general de Larache ha ordenado que sean abastecidas de quinina todas las ambulancias sanitarias, al objeto de evitar la propagación del paludismo.

Los moros matan a los que sirven de intermediarios para el rescate de prisioneros

Melilla 6.—Se ha confirmado que los moros matan a cuantas personas están sirviendo de intermediarios entre ellos y las familias de los prisioneros para lograr su rescate.

La comisión malagueña.—Un tanque algibe

Melilla 6.—En el campamento donde se encuentra el regimiento de Borbón, es esperada la comisión de Málaga que ha venido para entregar donativos a los soldados de este regimiento.

Además esta comisión hará entrega al alto mando de un tanque algibe para el abastecimiento de las posiciones avanzadas.

La columna del general Sanjurjo se bate heroicamente con el enemigo

Melilla 6.—Se conocen nuevos detalles del brillantísimo comportamiento de la columna del general Sanjurjo, que durante todo el día de ayer se batió valerosamente con los rebeldes.

La columna iba protegiendo el convoy a Sidi Amed El Had, al cual le salió al encuentro el enemigo, que le atacó furiosamente.

Audió la columna, y durante varias horas se libró una lucha, que terminó siendo rechazados los rebeldes.

Las fuerzas expedicionarias se batieron con gran bravura y le causaron al enemigo numerosas bajas.

A la acción de la columna de Sanjurjo cooperó una escuadrilla de seis aeroplanos, que voló sobre el campo enemigo, causándole enormes destrozos.

Los aviones señalaban los lugares donde más centrado estaba el enemigo al acorazado «Alfonso XIII», el cual le hizo numerosos disparos, que hicieron blancos magníficos, logrando dispersar a los moros.

Nuestros aeroplanos bombardean los poblados de Nador

Melilla 6.—Una escuadrilla de aeroplanos voló esta mañana sobre el campo enemigo y bombardeó eficazmente los poblados de Nador, causando enormes destrozos y bastantes bajas.

También arrojaron numerosas bombas sobre los emplazamientos de cañones en el Gurugú.

La escuadrilla regresó a la plaza sin novedad.

Las baterías moras dispararon contra los aeroplanos sin hacer blanco.

El infante don Alfonso elogiado

Melilla 6.—Está siendo elogiadísimo el infante don Alfonso por su brillante comportamiento en las operaciones de ayer.

El automóvil donde iban el comandante de Melilla y el infante don Alfonso, ha sido tiroteado

Melilla 6.—El infante don Alfonso, acompañado del comandante general de Melilla, recorrió las posiciones y líneas avanzadas.

Los moros tirotearon el auto sin hacer blanco.

Los cañones del «Alfonso XIII» destruyen la artillería mora de la posición de Kola

Melilla 6.—Los aviadores señalaron al «Alfonso XIII» el sitio en que estaba emplazada la artillería mora de la posición de Kola haciendo tan magníficos blancos que lograron destruir los cañones y causar muchas bajas al enemigo.

Nuestras tropas cogen prisioneros a un grupo de moros

Melilla 6.—En la reconquista del bloque de Mezquita nuestras tropas cogieron prisionero a un importante grupo de moros.

Los moros bombardean el zoco de El Had

Melilla 6.—Los rebeldes hicieron contra el zoco de El Had numerosos disparos de cañón, a una distancia de poco más de medio kilómetro.

Nuestra artillería contrabatió, logrando acallar el cañoneo enemigo.

Nuestras bajas en la jornada de ayer.

Melilla 6.—A pesar de lo duro de la jornada del día de ayer, nuestras bajas son muy escasas.

Las tropas pelearon con gran entusiasmo por espacio de más de doce horas sin descansar alguno y sin que mostraran cansancio.

Noticia confirmada

Melilla 6.—Se ha confirmado oficialmente la destrucción de la batería que los moros tenían emplazada en la posición de Adcola.

Cuatro bombas caen en el hospital Dockers

Melilla 6.—Momentos antes de ser destruida la batería enemiga de Adcola, ésta lanzó cuatro granadas sobre los aeroplanos y cuatro sobre la plaza, las cuales cayeron en el hospital Dockers y que no hicieron explosión porque les faltaba la espoleta.

Un convoy a Tiquil Manin

Melilla 6.—Hoy se ha efectuado sin novedad un convoy a la posición avanzada de Tiquil Manin.

Los rebeldes no atacaron a nuestras tropas.

LA BOLSA

Table with financial data including interest rates (interior 4%, fin del mes), bank shares (Banco España, Tabacalera, París exterior), and other market indicators.

Carbonell y Compañía (S. en C.)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.—Fábrica-molino de aceite fino sistema Alarcón de Caba.—Bodega de vinos finos de Montilla y los Moriles.—Fábrica de telas sistema Anker, Húngara, Davenport y Böhler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de sables y pastas para soplado.

TEJADA Y GARCIA

Coloniales por mayor. Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—Córdoba

Plaza bombardeada

Rendición y entrega. La plaza de Diego León está constantemente bombardeada por la fortaleza con:ocida por EL METRO. Sus cuatro escaparates mayores son las piezas de gran calibre y los cinco pequeños de la artillería ligera: las municiones están en el interior de estos escaparates; no hay quien se defienda ante los invencibles precios de esta casa; los amigos y enemigos, todos se rinden y hacen entrega de su dinero ante la realidad de los precios que siempre figuran en las avanzadas de vender barato.

Diariamente llegan aprovisionamientos de mercancías para el abastecimiento de Córdoba, protegidos por las últimas cotizaciones en baja.

CASA CENTRAL: Mármol de Bañuelos, núm. 2. SUCURSAL: San Agustín, núm. 44. PRECIO FIJO — Vestirse barato — OPERACIONES AL CONTADO

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Avenida del Conde de Peñalver, núm. 24.—MADRID. PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

Table listing chemical and industrial products: SUPERFOSFATOS, SULFATO DE COBRE, SULFATO DE AMONIA, ACIDO NITRICO, ACIDO SULFURICO, HIPOSULFITO DE SODA, COLAS TELATINAS, AZUL DE ULTRAMAR, TEJIDOS «TEXTILOSE».

SAQUERIO «TEXTILOSE» PARA TODA CLASE DE ENVASES. ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE «PENARROYA». SALES DE POTASA DE ALSACIA. PRODUCTOS QUIMICOS INDUSTRIALES DE «LOS ESTABLECIMIENTOS «KUHLMANN» (S.A.)». PRODUCTOS FARMACEUTICOS DE USINES «L'ALLONDON» (S.A.). DEPOSITARIO: José Cañeta y del Rosal -- CORDOBA. AVENIDA DE CANALEJAS, 10

Información telefónica

De Madrid

Entierro de Regino Velasco
Madrid 7 (1'50 a 5 m.)
Esta tarde se celebró el entierro del cadáver del desgraciado Regino Velasco...

Una circular de Cambó a los funcionarios de Hacienda

El ministro de Hacienda, señor Cambó, ha dirigido una circular a los delegados de Hacienda de todas las provincias...

La crisis por que atraviesa la Hacienda española, agravada por los recientes acontecimientos, requiere un sacrificio por parte de todos...

Para evitar esto es necesario que el personal aporte el concurso a que tiene obligación sin regateos.

Conozco los abusos y corruptelas de los de arriba que han provocado la indisciplina de los de abajo...

Cuando regia Fomento no existió el favoritismo y ahora me he decidido sin vacilaciones a que los funcionarios de Hacienda cumplan exactamente con su deber...

Estima «La Epoca» que tratándose de un Gobierno nacional, sin viso político, le parece excesivo el número de gobernadores que ha habido necesidad de renovar.

Dice que el partido conservador no ha intervenido en ese asunto, pues él servirá al país desde el parlamento.

Estima el periódico conservador poco plausible lo que acaba de hacerse.

Las ametralladoras están inservibles

El «Diario Universal» publica esta noche una información en la que dice que una gran parte de las ametralladoras con que cuenta nuestro ejército de África, están inservibles.

Las balas no ajustan y además están descubiertas, no haciendo, por consiguiente, blanco.

Asegura que de estas deficiencias se ha dado cuenta el alto mando en Melilla, el cual ha ordenado que sean reparadas a la mayor urgencia.

El parte oficial

El parte oficial facilitado esta noche a los periodistas en el Ministerio de la Guerra, dice así:

El alto comisario de España en Marruecos da cuenta de que el día de hoy ha transcurrido en Melilla con entera tranquilidad.

Lo único saliente de la jornada ha sido la salida efectuada por las fuerzas sobre Ismeat.

Nuestras tropas encontraron un numeroso grupo de enemigos, a los cuales tuvieron que batir, logrando dispersarlos y castigarlos con saqueos a la vista. Se recogieron dos pistolas y varios documentos.

La operación se llevó a efecto sin bajas por nuestra parte.

Un avión, pilotado por el teniente de ingenieros señor Mateu, voló a trescientos metros sobre el Gurugú.

Los moros le tiraron, alcanzándole una bala en el depósito de gasolina. El aparato regresó sin novedad al campamento, gracias a la pericia y serenidad de su piloto.

En los territorios de Tetuán, Ceuta y Larache no ha ocurrido novedad.

De Provincias

Barcelona

Llegada de fuerzas de artillería
Barcelona 6.—Es esperada la llegada a esta población de una batería de artillería del séptimo regimiento...

Un hombre muerto por el tren
Málaga 6.—Comunica el jefe de la estación de Alora que el tren 204 arrolló en las proximidades de aquel pueblo a un hombre, dejándolo muerto en el acto.

El cadáver no ha sido identificado, creyéndose que sea un viajero.

Méjoras a Melilla

Barcelona 6.—Con rumbo a Cartagena marcharon esta tarde las fuerzas que componen el batallón del regimiento de Asia.

Fueron despedidas por el capitán general, el gobernador militar y el civil y numerosísimo público.

Antes de partir el general gobernador entregó a las tropas cuatro mil pesetas.

Las suscripciones
Barcelona 6.—Las suscripciones abiertas para los heridos de Melilla y adquisición de un aeroplano ascienden a las cantidades de 238.754 y 59.348, respectivamente.

El precio de la carne y la conducta del gobernador
Barcelona 6.—El gobernador recibió hace varios días confidencias notificándole que los abastecedores de carne expandían este artículo a precio más elevado que el señalado en la tasa...

Mediamente ordenó el gobernador se instruyese expediente al objeto de depurar responsabilidades, y comprobada la veracidad de las confidencias, se vio que la cantidad que había sido cobrada como demasía, ascendía a la cifra de veinte mil duros.

Entonces el gobernador ha dispuesto que dicha cantidad sea abonada, y para ello se dispondrá de los abonos de doscientos cincuenta gramos de carne, que serán distribuidos entre las clases menesterosas hasta completar la cifra mencionada.

Donativos para los heridos de Marruecos
Barcelona 6.—Una importante joya de esta población ha entregado al gobernador civil señor Martínez Anido, un magnífico pendiente de brillantes, cuyo valor asciende a doce mil pesetas...

El gobernador designará la cantidad, precio y forma en que haya de efectuarse el sorteo, caso de que estime conveniente sea rifado el objeto donado.

Identificación de un cadáver
Barcelona 6.—Ya ha podido identificarse el cadáver que apareció ayer en la calle Valvidriera.

Llámanse el muerto Antonio Mescadal, y era empleado de comercio.

Accidente del trabajo
Barcelona 6.—En las obras que se efectúan en los fosos del Monjuich ha ocurrido un desgraciado accidente.

Se hallaba trabajando el obrero José Soyol, cuando, sin que nadie se diese cuenta de ello, cayó desde gran altura una piedra de regular tamaño sobre el desgraciado obrero, que resultó gravísimamente herido.

Por varios compañeros fué conducido el herido al dispensario de Hostalfranc, falleciendo a los pocos momentos de haber ingresado en aquel benéfico establecimiento.

Autorización para impresionar películas en Melilla
Barcelona 6.—El ministro de la Guerra ha contestado a la petición que fué hecha por varias casas confeccionadoras de películas cinematográficas, las cuales habían solicitado autorización para impresionar escenas de la campaña de Melilla.

La contestación es afirmativa, pues consultado el caso con el alto comisario, éste ha manifestado que no hay inconveniente en ello.

Larache

Una oficina de información
El comandante general de Larache, señor Bartera, ha ordenado se establezca una oficina de información para todo lo que se relacione con las preguntas que hagan las familias de los soldados acerca del lugar en que éstos se encuentran.

Llegada de fuerzas
Larache 6.—A bordo de los vapores «Estrovatore», «Segarra», «Valber», «Reina Victoria» y «Delphin», han llegado fuerzas de intendencia, artillería, infantería, ganado y pertrechos de guerra.

Málaga

Suicidio de un soldado
Málaga 6.—En el cuartel de los Capuchinos se suicidó esta mañana, disparándose un tiro en la cabeza, el soldado del regimiento de Alava, Miguel Salas.

Un hombre muerto por el tren
Málaga 6.—Comunica el jefe de la estación de Alora que el tren 204 arrolló en las proximidades de aquel pueblo a un hombre, dejándolo muerto en el acto.

El cadáver no ha sido identificado, creyéndose que sea un viajero.

Melilla

El día en la plaza
Melilla 6.—Durante el día de hoy las fuerzas de la plaza apenas tuvieron necesidad de hacer fuego contra el enemigo.

El enemigo continúa bombardeando la plaza desde el Gurugú

Melilla 6.—El enemigo continuó hoy bombardeando desde las alturas del Gurugú las posiciones avanzadas y la plaza.

Una granada cayó dentro de una casa de la calle de Oviedo del barrio Real y otras en el Hipódromo, que, por fortuna, no hicieron explosión.

Una reunión de las cábilas
Melilla 6.—Por confidencias se ha sabido que hoy celebraron una reunión los jefes de las cábilas en dos tiendas de campaña cercanas a las posiciones avanzadas.

Ignóranse los acuerdos que adoptaron.

Los confidentes dicen que vieron grandes núcleos de la harca efectuando ejercicios de instrucción.

Añaden los confidentes que los prisioneros están bien tratados, tanto por Abd-el-Krim como por los demás jefes de la harca.

Las aduanas establecidas por Abd-el-Krim
Melilla 6.—Se sabe de una manera cierta que Abd-el-Krim ha establecido dos puestos de Aduanas.

Uno en la playa y el otro frente al Peñón de la Gomería.

A los moros se les obliga a pagar los derechos por la entrada y salida de las mercancías.

Visita a la bocana de Mar Chica
Melilla 6.—El vicealmirante de la escuadra estuvo hoy visitando los trabajos de dragado que se están efectuando en la bocana de Mar Chica, para dar entrada a los cañoneros que cooperarán en la acción de nuestro ejército.

Ataque a un convoy
Melilla 6.—Esta mañana fué atacado por los rebeldes un convoy que se dirigía a la posición de Tigui Manin.

La columna que lo protegía logró, sin grandes esfuerzos, rechazar a los moros.

Felicitando al regimiento de la Corona
Melilla 6.—El teniente coronel del batallón expedicionario del regimiento de la Corona, ha recibido un telegrama del Ayuntamiento de Almería, felicitando calurosamente a los soldados del mismo, por su heroico comportamiento en los combates librados con los rebeldes.

Los rebeldes siguen atacando a nuestras tropas
Melilla 6.—El enemigo ha atacado hoy las posiciones de Mezquita, Tigui Manin y las que se encuentran en los abruetos del Gurugú.

La columna de Sanjurjo tuvo que hacer varias salidas, logrando dispersar al enemigo y causarles muchas bajas.

A consecuencia de los ataques de los rebeldes, algunos balazos hicieron blanco en las fachadas de las casas de Marseca.

El batallón de la Corona, ovacionado
Melilla 6.—Hoy regresó a la plaza el batallón del regimiento de la Corona, que tan brillantemente se ha comportado en los últimos encuentros con los moros.

Al desfilar por las calles de la población fueron ovacionadas entusiastamente las fuerzas por numeroso público, que se agolpaba para saludarlas.

Ataque de los cableños
Melilla 6.—Un grupo de moros de la cábila de Benisicac atacó el tercer parapeto de la Aguada del zoco El Had.

Nuestras tropas les rechazaron energicamente, haciéndoles bastantes bajas, habiendo sido recogidos cinco muertos y cinco prisioneros.

Conferencia con el alto comisario
Melilla 6.—El jefe de la sección de Artillería ha celebrado hoy una extensa conferencia con el general Berenguer, para tratar de numerosos puntos relacionados con el desempeño de su cometido.

Felicitaciones
Melilla 6.—El jefe del batallón expedicionario de la Corona está recibiendo numerosos telegramas de felicitación por la bravura de los soldados de aquel batallón.

Entre los telegramas figura uno muy expresivo del ayuntamiento de Almería.

Una conferencia
Melilla 6.—El general Espinosa Hernández, jefe de la sección de artillería del ministerio de la Guerra, ha celebrado una extensa conferencia con el alto comisario.

Llegada de globos

Melilla 6.—Han llegado los globos caudales que en breve prestarán servicio de exploración del campo enemigo.

Santander

Mercha de la familia real
Santander 6.—A las dos de la tarde ha salido en automóvil en dirección a San Sebastián, la familia real.

El tren especial que estaba formado solo condujo a la servidumbre.

A las diez de la mañana estuvieron en Palacio las autoridades despidiéndose de la Reina y sus augustos hijos.

Hicieron entrega a la Soberana de 916 pesetas, importe recaudado en Toledo con destino a los enfermos y heridos de África.

San Sebastián

Incidente desagradable
San Sebastián 6.—Han salido fuerzas de ingenieros que marchan a Marruecos, siendo despedidas con entusiasmo por numeroso público.

Al marchar las fuerzas ocurrió un desagradable incidente entre el capitán general y el gobernador civil, a causa de que el primero se lamentó en alta voz de que el público hubiese invadido los andenes, dificultando algo el embarque de la fuerza.

Llegada de la Reina
San Sebastián 6.—Al atardecer llegaron a esta población Su Majestad la Reina doña Victoria y sus hijos, quienes han hecho el viaje en automóvil.

Un almuerzo
San Sebastián 6.—El senador señor Tejada obsequiará con un almuerzo a Romanones, Alhucemas y otros varios jefes liberales hasta el número de quince.

Sevilla

El conde de Colomí se ha hecho clevisista.
Sevilla 6.—Un periódico local asegura esta noche que el conde de Colomí se ha separado del partido conservador y ha ingresado en el grupo del señor Cierva.

Valencia

Una reyerta
Valencia 6.—En el pueblo de Oiva y por rivalidades antiguas, discutieron los convecinos Manuel Luna y Antonio Crespo, resultando el primero con una puñalada en el bajo vientre.

El agresor se dio a la fuga, siendo detenido por la guardia civil.

Regalo a las tropas de África
Valencia 6.—Por suscripción popular han sido comprados un autocómulo y trescientos impermeables que serán enviados a Melilla con destino a los soldados en campaña.

Vigo

Legionarios a Melilla
Vigo 6.—Ha marchado a Melilla un nuevo grupo de voluntarios para el Tercio extranjero. Todos ellos proceden de Nueva York.

Entre ellos va un alto personaje ruso de lo más brillante de la corte del reino del Zar.

Ofrecimientos
Vigo 6.—El industrial don Manuel Candeira ha ofrecido su finca Salvatierra, con camas para instalar varios heridos de Melilla.

El concejal don Abelardo Collado ha ofrecido otra finca de campo con camas para el mismo objeto.

Zaragoza

Marcha de tropas
Zaragoza 6.—Ha salido en dirección a Valencia un batallón del regimiento de infantería del Infante.

Acudió a despedir a las fuerzas numeroso público, que le hizo una entusiasta despedida.

El capitán general arengó a los soldados antes de partir.

Del Extranjero

Una ejecución
Burdeos.—A las seis de la mañana ha sido ejecutado en el fuerte de Ila el reo Angel Bwalarek, condenado por triple asesinato.

Alemania y la reparación a los aliados

Berlín.—El Gobierno alemán ha acordado que el ministro de Hacienda redacte una memoria demostrativa de que aquella nación no se encuentra en condiciones económicas para que le sea permitido abonar a los países aliados el importe de las reparaciones de guerra.

El escrito habrá de estar perfectamente documentado, a fin de que demuestre plenamente la imposibilidad de abonar dichas cantidades, aún cuando sea ello un desho del Gobierno.

Inauguración de un teatro

Buenos Aires.—Se ha celebrado la inauguración del teatro Cerreros, propiedad de doña María Guerrero y don Fernando Díaz de Mendoza.

Por la tarde celebró un gran baile, al que asistieron las autoridades y lo más distinguido de la sociedad bohemense.

A la noche verificó la función inaugural, que constituyó un verdadero triunfo para la notable compañía Guerrero-Mendoza, que fué objeto de estruendosas ovaciones.

Advertisement for Don Rafael Trigo Riera, mentioning his death and family details.

Advertisement for Pedro Lopez e Hijos, Banqueros, representing depositors of the Tobacco Company.

Advertisement for Sociedad Hispano-Americana, located on Avenida de la Libertad, 27.

Advertisement for Woodstock typewriters, highlighting their portability and quality.

Advertisement for Teatro-Circo del Gran Capitán, featuring comedies and musicals.

Advertisement for José González, successor of González Hermanos, specializing in Texas Planas and Ladrillos Sevillanos.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Large advertisement section containing various economic notices, including real estate, services, and business opportunities.